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ماجرای یارانه چند میلیونی
دولت با پیشنهاد فاز جدید هدفمندسازی یارانه‌ها راه را برای افزایش یارانه نقدی باز کرده است

احمد میرخدایی | روزنامه‌نگار |  

دولت 3 پیشنهاد مرتبط با گزارش
هدفمندسازی یارانه‌ها را در 

لایحه بودجه 1405ارائه داده که درصورت موافقت 
مجلس با هرکدام از این پیشنهادها، منابع حاصل 
از آن به‌صورت یارانه نقدی یا کالابرگ بین 7دهک 

درآمدی توزیع خواهد شد. به گزارش همشهری، 
براساس جدول شماره 14لایحه بودجه 1405)منابع 
و مصارف هدفمندسازی یارانه‌ها( دولت پیشنهاد 

آزادسازی قیمت گندم )آرد نانوایی(، آزادسازی 
قیمت بنزین وارداتی و اصلاح نرخ ارز ترجیحی را 

روی میز مجلس گذاشته است.

مجید افتخاری، عضو اتحادیه تولید و صادرات نساجی و پوشاک ایران با هشدار در مورد 
گسترش قاچاق پوشاک در کشور گفت: بیش از ۶۰درصد ظرفیت بازار پوشاک در اختیار 
کالای قاچاق است؛ موضوعی که توان رقابت را از تولیدکنندگان داخلی گرفته و بسیاری 
از واحدهای تولیدی را در آستانه تعطیلی قرار داده است.

مدیر سرمایه‌گذاری شرکت ملی صنایع پتروشیمی گفت: صنعت پتروشیمی حدود 
۸درصد از تولید ناخالص داخلی را به‌خود اختصاص می‌دهد و ۳۰درصد از صادرات 
غیرنفتی از صنعت پتروشیمی انجام می‌شود. پیش‌بینی می‌شود ظرفیت اسمی تولید 

صنعت پتروشیمی به ‌۱۰۵میلیون تن افزایش یابد. 

60
درصد

8
درصد

آغاز توزیع مرغ منجمد 125هزار تومانی 
در تهران 

مدیرکل دفتر بازرسی و نظارت بر کالاهای اساسی 
وزارت جهادکشاورزی گفت: با هدف تنظیم بازار، توزیع 
مرغ منجمد در استان تهران به‌صورت نامحدود آغاز  و 
این محصول با قیمت مصرف‌کننده حداکثر 125هزار 

تومان در واحدهای صنفی عرضه می‌شود.

گشتی در اقتصاد ایران

 محمدمهدی برومندی، معاون امور باغبانی 
وزارت جهادکشاورزی گفت: به‌دلیل تولید 
کافی و ذخایر مناسب، نرخ میوه شب عید به 
هیچ‌وجه نباید افزایش پیدا کند. در تأمین 
میوه مورد نیاز ایام نوروز، به‌ویژه سیب و 

مرکبات، هیچ‌گونه کمبودی وجود ندارد.

سازمان گسترش و نوسازی صنایع از 
اسقاط بیش از ‌۱۷۴هزار خودرو از ابتدای 
امسال تاکنون خبر داد. نوسازی ناوگان 
حمل‌ونقل می‌تواند حدود ۱۰درصد به 

کاهش آلودگی هوا کمک کند.

 رئیس کنفدراسیون صادرات ایران با تأکید 
بر اینکه دولت باید مشکلات موجود در 
مسیر تولید و تجارت را بردارد، گفت: 
آنقدر تحریم‌های خودساخته داخلی به 
فعالان اقتصادی فشار آورده که تحریم‌های 

خارجی را فراموش کرده‌اند.

 به گفته مسئولان صنفی با شروع توزیع 
گسترده برنج هندی در بازار و تداوم 
عرضه، قیمت برنج طی هفته آینده برای 
مصرف‌کنندگان نهایی روند کاهشی 
چشمگیری خواهد داشت. قیمت برنج 

در یک سال اخیر افزایش شدیدی داشت.

 معاون صنایع عمومی وزارت صنعت، 
معدن و تجارت گفت: صنایع مشکلی 
برای تامین سوخت ندارند و در حد مورد 
نیازشان سوخت در اختیارشان قرار 

گرفته است. 

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

در بازار روغن خوراکی  چه خبر است؟
با مطرح شدن احتمال حذف ارز ترجیحی، مجددا شاهد کاهش 
عرضه روغن خوراکی هستیم. از آنجا که عمده مواد اولیه روغن 
تولیدی کشور با ارز ترجیحی وارد می‌شود و با توجه به امکان 
ماندگاری بالای روغن، معمولا هر وقت بحث حذف ارز ترجیحی 
مطرح می‌شود، شاهد کاهش عرضه از سوی کارخانه‌ها یا احتکار 
در مراکز توزیع هستیم.  به ‌نظر می‌رسد مطرح شدن حذف ارز 
ترجیحی در لایحه بودجه سال آینده دوباره در حال اثرگذاری بر 
بازار روغن است. علیرضا شریفی، دبیر انجمن صنفی صنایع روغن 
نباتی ایران با بیان اینکه کارخانه‌های روغن نباتی یا تعطیل شده‌اند 
یا در آستانه تعطیلی قرار دارند گفت: تولید ‌ماه گذشته روغن نباتی 
کمتر از 130هزار تن بوده که نسبت به دوره مشابه سال قبل)آذرماه 
سال۱۴۰۳( ۱۰درصد، نسبت به‌ ماه گذشته ۲۶درصد و نسبت به 
مهر‌ماه ۴۳درصد کاهش نشان می‌دهد. ضمن اینکه تولید آبان‌ماه 

نیز نسبت به ‌ماه قبل از آن ۲۳درصد کاهش یافته بود.
وی اعلام کرد: مطالبات ارزی واردکنندگان روغن خام ازجمله 
کارخانجات روغن نباتی از یک میلیارد دلار فراتر رفته است که با 
توجه به ظرفیت و توان این کارخانه‌ها در تأمین سرمایه در گردش 
ارزی، اعتبار نزد فروشندگان خارجی و استقراض ارزی شدنی نیست.

به ‌گفته دبیر انجمن صنفی صنایع روغن نباتی ایران، وزارت جهاد 
کشاورزی عدالت و انصاف را در تخصیص ارز رعایت نکرده، زیرا در 
۹ماه امسال فقط برای 40درصد واردات روغن خام ارز اختصاص 
داده، درحالی‌که این نسبت در مورد دیگر بخش‌ها به‌مراتب 
بیشتر و حتی بالای ۸۰درصد است. رضا کنگری، رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی در گفت‌وگو با برنامه پارک وی همشهری در 
این ‌باره گفت: متاسفانه از سوی کارخانجات تولیدی، روغن به طور 
قطره‌چکانی و خارج از شبکه با قیمت بالاتر از نرخ مصوب عرضه 

می‌شود و حتی می‌توان گفت عرضه متوقف شده است. 
کارخانجات می‌گویند مواد اولیه نداریم اما وزارت جهادکشاورزی 
مدعی است که مواد اولیه در حال توزیع است. وی علت توقف عرضه 
روغن خوراکی را تغییر نرخ ارز واردات روغن دانست و گفت: نرخ ارز 
ترجیحی روغن حذف شده و قرار است ‌ با نرخ ارز توافقی تولید شود. 
به همین دلیل واحدهای تولیدی عرضه را متوقف کرده‌اند تا با نرخ 
جدید بفروشند. درواقع علت مشکل بازار روغن، تولیدکنندگان 
هستند. این تولیدکنندگان هم‌اکنون روغن را به صورت دوفاکتوره  
و ‌ محدود عرضه می‌کنند. بدین ترتیب مراکز توزیع مجبورند با 
قیمت بالاتر روغن را بفروشند اما نهادهای نظارتی به جای برخورد با 

کارخانجات، با مراکز توزیع برخورد می‌کنند.

دخل جدید هدفمندسازی یارانه‌ها
درصورت موافقت مجلس با آزادسازی قیمت 
گندم، 290همت، قیمت بنزین وارداتی، 
‌548همت و اصلاح نرخ ارز ترجیحی، 572همت به 
منابع هدفمندی یارانه‌ها اضافه خواهد شد و البته 
عموم مردم درصورت مصرف کالا و خدمات باید 
بهای آن را بدون احتساب یارانه پرداخت کنند. با 
توجه به اینکه حدود 63میلیون نفر از جمعیت 
کشور در دهک‌های هزینه‌ای یک تا 7، یعنی 
جامعه مشمولان کالابرگ قرار دارند درصورت 
موافقت مجلس با هرکدام از پیشنهادهای دولت 
منابع حاصل از آن بین این افراد توزیع خواهد شد.

حساب‌وکتاب یارانه 1405
طبق محاسبات اگر قیمت آرد در سال آینده آزاد 
شود، به‌طور میانگین به هر نفر در 7دهک درآمدی 
ماهانه 384هزار تومان معادل سالانه 4.6میلیون 
تومان اختصاص خواهد یافت. همچنین 
درصورتی‌که مجلس با پیشنهاد آزادسازی قیمت 
بنزین وارداتی موافقت کند، به‌طور میانگین به هر 
نفر در 7دهک درآمدی ماهانه 725هزار تومان 
معادل سالانه 8.7میلیون تومان اختصاص خواهد 
یافت. درصورت اصلاح ارز ترجیحی نیز در سال 
آینده به‌طور میانگین به هر نفر از افراد در 7دهک 
درآمدی، ماهانه 757هزار تومان معادل 9میلیون 
و 80هزار تومان در سال به‌صورت نقدی یا اعتبار 
کالابرگ پرداخت خواهد شد.طبق برآوردها، با 
احتساب یارانه نقدی قبلی و یارانه‌های جدید 
احتمالی، سقف یارانه قابل‌توزیع برای هر نفر 
به حدود 27میلیون و 143هزار تومان  در سال 
معادل ماهانه 2میلیون و 262هزار تومان خواهد 
رسید. البته تورم شدید ناشی از این  اصلاحات 

قیمتی را باید جداگانه حساب کرد.

تخمین توزیع یارانه براساس دهک هزینه‌ای
از سال 1401که نخستین جراحی اقتصادی دولت 
سیزدهم در قالب حذف دلار 4200تومانی اجرا 
شد، یارانه نقدی برای 3 دهک پایین درآمدی به 
400هزار تومان و برای سایر دهک‌ها به 300هزار 
تومان افرایش یافت. این رویه در طرح بعدی حوزه 

یارانه، یعنی کالابرگ الکترونیک نیز پیگیری و 
اعتبار کالابرگ 3 دهک پایین 500هزار تومان 
و برای سایر مشمولان 350هزار تومان تعیین 
شد. دولت چهاردهم نیز این رویه را ادامه داد و 
فعلا اعتبار کالابرگ 3دهک پایین را به 620هزار 
تومان افرایش داده است. با فرض تداوم اجرای این 

سیاست برآورد می‌شود یارانه هر نفر در 3دهک 
پایین به حدود 34میلیون تومان در سال معادل 
2میلیون و 730هزار تومان در‌ماه برسد و در مقابل 
هر نفر در دهک‌های 4تا 7 سالانه 20.4میلیون 
تومان معادل ماهانه یک‌میلیون و 700هزار تومان 

یارانه دریافت کند.

برآورد توزیع یارانه‌های قدیم و جدید در دهک‌های مختلف درآمدی)تومان(
منابع حاصل از هدفمندسازی 

یارانه‌ها
آزادسازی 
قیمت گندم

آزادسازی قیمت 
بنزین وارداتی

اصلاح نرخ ارز 
ترجیحی

 متوسط یارانه 
نقدی فعلی

جمع یارانه در 
ماه

کل یارانه در 
سال

480,000906,000946,000496,0002,827,00033,929,000سرانه هر نفر در 3 دهک پایین

288,000544,000567,000298,0001,696,00020,357,000سرانه هر نفر در دهک‌های 4 تا 7

اخبار کوتاه

همکاری ناسا با یک دانش‌آموز دبیرستانی
یک دانش‌آموز دبیرستانی در آمریکا با کشفیات جدید، 
ناسا را شگفت‌زده کرد. متئو پاز، دانش‌آموز دبیرستانی اهل 
ایالات متحده، هوش مصنوعی را با داده‌های مأموریت از رده 
 خارج‌شده ناسا با عنوان نئووایز، مهار کرد که نتیجه آن شناسایی

۱.۵ میلیون جرم کیهانی بود. این کشفیات جدید پیش از این 
توسط اخترشناسان و با تکیه بر روش‌های مرسوم، نادیده گرفته 
شده بودند. جرد ایزاکمن، مدیر ناسا، به همین دلیل از متئو 
خواست برای کار در ناسا درخواست دهد تا به‌عنوان پاداش امضای 
قرارداد، یک جت جنگنده به او هدیه دهد. پروژه پاز در »آکادمی 

کشف سیارات« متعلق به مؤسسه فناوری کالیفرنیا آغاز شد.

فتح آسمان
ایران جزو ۱۱ کشور اول جهان در تصاحب چرخه کامل صنعت فضایی است

ثبت یک رکورد تازه؛ پرتاب موفق‌3 ماهواره ایرانی

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

اسپیکر هوشمند سامسونگ، ترکیب فناوری و زیبایی‌ 
شرکت سامسونگ با معرفی اسپیکرهای جدید خود، 
رویکرد تازه‌ای را در ترکیب کیفیت صدای پیشرفته با 
 طراحی مینیمالیستی دنبال می‌کند. اسپیکرهای هوشمند

Music Studio 5و Music Studio 7به‌گونه‌ای طراحی شده‌اند 
که علاوه بر عملکرد صوتی حرفه‌ای، به‌عنوان یک عنصر بصری 
هماهنگ در فضای نشیمن دیده شوند. این اسپیکرها از کنترل 
صوتی، اتصال بلوتوث و پخش بی‌سیم از طریق وای‌فای پشتیبانی 

می‌کند و با سرویس‌های استریم موسیقی نیز سازگار است.

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

تبلت جدید اوپو در راه بازار
شرکت اوپو از جدیدترین تبلت خود با نام »پد ایر5« رونمایی 
کرد. این تبلت که چهارشنبه به بازار عرضه می‌شود از باتری 
10050میلی‌آمپرساعتی و تراشه دایمنسیتی 7300اولترا 

بهره می‌برد و قیمت پایه آن 230یورو است.

کاهش ریسک فناورانه شرکت‌های فضایی
حسین شکری، دبیر ستاد توسعه اقتصاد دانش بنیان هوافضا: معاونت علمی به‌دنبال ایجاد سازوکارهای 
ویژه‌ای برای مدیریت و پوشش ریسک‌ شرکت‌های دانش‌بنیان در حوزه فضایی است تا بتوانند بدون نگرانی 

از شکست‌های احتمالی، پروژه‌های بزرگ و نوآورانه را اجرا کنند. 

ارائه نسخه پایدار »دستیار هوش‌مصنوعی« تا پایان سال
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: پروژه دستیار هوش‌مصنوعی پایان نیافته و طی یک سال گذشته 
درک دقیقی از اهداف این پروژه به‌دست آمده است. اکنون فازهای اجرایی در حال تکمیل است و امیدواریم 

تا پایان سال بتوانیم نسخه‌ای پایدار و کاربردی از دستیار هوش مصنوعی ارائه کنیم.

ساسان شادمان منفرد | روزنامه‌نگار | سرانجام لحظه موعود 

فرارسید و ماهواره‌های پایا )طلوع-3(، ظفر-‌2 و نمونه دوم کوثر، گزارش
عصر دیروز با یک فروند موشک سایوز از پایگاه فضایی وستوچنی 
روسیه راهی مدار زمین شدند. این ماهواره‌ها هر کدام قرار است مأموریت‌هایی را 
در مدار زمین به انجام برسانند. می‌توان گفت که پرتاب این ماهواره‌ها به فضا 
نشان‌دهنده تثبیت توان طراحی و ساخت ماهواره، افزایش تجربه عملیاتی در مدار 
خورشیدآهنگ و پل فناوری میان ماهواره‌های تحقیقاتی و عملیاتی آینده است.

صفحه نمایش
12.1اینچ

وزن
597یا 599گرم

دوربین اصلی
8مگاپیکسل

رم
8و 12گیگابایت

حافظه
128و 256گیگابایت

رزولوشن
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جواهر دیجیتال،مد جدید دنیای فناوری
نسل جدید گجت‌های پوشیدنی حلقه‌های هوشمند هستند که 
استفاده از آنها کم کم به یک ترند تبدیل شده است. این حلقه‌های 
هوشمند مجهز به هوش مصنوعی پدیده بزرگ فناوری‌های 
پوشیدنی به‌حساب می‌آید. این حلقه‌ها در کنار ردیاب‌های تناسب 
اندام و ساعت‌های هوشمند، یک فاکتور جایگزین برای ردیابی 
سلامت و سایر قابلیت‌های متصل ارائه می‌دهند. شکل ظاهری 
این حلقه‌ها، طی سال‌های گذشته مدام تغییر کرده و حالا به یک 
نوع جواهر دیجیتال تبدیل شده است که به‌نظر می‌رسد از سال 
آینده در انگشتان بسیاری از مردم قرار خواهد گرفت. حلقه‌های 
هوشمند‌ با نام‌های استریم ویزپر و پبل ایندکس میکروفون‌های 
کوچکی هستند که از نظر طراحی و کاری که هنگام صحبت با آنها 

با صدای آهسته انجام می‌شود، متفاوت هستند.

برنامه ویژه سازمان فضایی کشور
دیروز در سالن همایش‌های مرکز آفرینش‌های فرهنگی و هنری کانون فکری 
کودکان و نوجوانان یک رویداد خاص شکل گرفت و پرتاب ماهواره‌های ایرانی 
از ایستگاه فضایی وستوچنی روسیه به‌صورت زنده پخش شد. این گردهمایی 
با حضور نخبگان دانشگاهی، دانش‌آموزی و مراکز علمی و تخصصی برگزار شد 
تا ضمن اطلاع‌رسانی مناسب، صحیح و شفاف از روند توسعه صنعت فضایی 

کشور، زمینه‌ساز ایجاد امید و نشاط در جامعه و کشور باشد.

آشنایی با سایوز
سایوز یک موشک ‌3مرحله‌ای با سوخت مایع است که 
به‌دلیل طراحی مهندسی ساده اما بسیار دقیق، به نرخ 
موفقیت کم‌نظیری دست یافته است. این موشک توانایی 
پرتاب انواع محموله‌ها را دارد؛ از ماهواره‌های مخابراتی و 
سنجشی گرفته تا فضاپیماهای سرنشین‌دار. در واقع، برای 
دهه‌ها سایوز تنها وسیله انتقال انسان به ایستگاه فضایی 
بین‌المللی بود؛ جایگاهی که آن را به یکی از امن‌ترین 

سامانه‌های پرتاب سرنشین‌دار تاریخ تبدیل کرد.
موشک ماهواره‌بر سایوز در سال‌های اخیر به یکی از 
مسیرهای مهم حضور ایران در فضا تبدیل شده است؛ 
مسیری که بیش از آنکه نماد رقابت باشد، بیانگر همکاری 
فنی و استفاده از زیرساخت‌های مطمئن بین‌المللی است. 
ایران در کنار توسعه ماهواره‌برهای بومی، برای پرتاب برخی 
ماهواره‌های خود به مدارهای دقیق‌تر و مطمئن‌تر از ظرفیت 
سایوز استفاده کرده است. ماهواره‌هایی چون »ناهید«، 

»طلوع« و »کوثر« ازجمله پروژه‌هایی هستند که پرتاب آنها 
با تکیه بر این موشک روسی انجام شده است.

اهمیت سایوز برای ایران صرفا به پرتاب محدود نمی‌شود. 
سایوز به‌دلیل نرخ موفقیت بسیار بالا، امکان قرار دادن 
ماهواره‌ها در مدارهای مشخص، به‌ویژه مدارهای 
خورشیدآهنگ را فراهم می‌کند؛ موضوعی حیاتی برای 
ماهواره‌های سنجش از دور و مخابراتی. برای برنامه فضایی 
ایران که به‌دنبال تثبیت داده‌های پایدار و قابل اتکاست، این 

ویژگی یک مزیت راهبردی محسوب می‌شود.
از منظر سیاسی و ژئوپلیتیک نیز همکاری ایران و روسیه 
در حوزه پرتاب‌های فضایی پیام روشنی دارد: فضا به‌عنوان 
عرصه‌ای فراتر از تحریم‌ها. استفاده از سایوز نشان می‌دهد 
که ایران همزمان با ادامه مسیر بومی‌سازی فناوری پرتاب از 
فرصت‌های بین‌المللی برای کاهش ریسک و افزایش دقت 

مأموریت‌های فضایی خود بهره می‌برد.

معرفی ماهواره ظفر-2
 کاربری:   سنجش از دور

مأموریت:    ذخیره و ارسال داده 
و اینترنت اشیا

جرم:     113کیلوگرم

معرفی ماهواره پایا
کاربری:   تحقیقاتی – سنجش از دور
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)LEO( نوع مدار:   مدار پایین زمین
ارتفاع مداری:   حدود ۵۰۰ کیلومتر
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کاربری:    سنجش از دور – مخابرات

مأموریت:   سنجش از راه دور با 
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